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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Erik Slottner (KD)

2024/25:697 Social dumpning

I Sverige pågår en tyst omflyttning av människor i social och ekonomisk 
utsatthet. Det är djupt ovärdigt att det som ofta benämns social dumpning kan 
få fortgå. För att stoppa detta krävs tydlig politisk vilja och konkreta verktyg.

Begreppet social dumpning beskriver situationer där en kommun, vanligtvis en 
ekonomiskt starkare sådan, ser till att personer i behov av stöd ”erbjuds” en 
bostad i en annan kommun, utan att de själva efterfrågat en flytt. Detta medför 
stora konsekvenser för de enskilda individerna. Plötsligt måste man flytta för 
att fortsatt få samhällets stöd, och man hamnar i en ny omgivning med brist på 
både kontaktnät och förutsättningar för ett självständigt liv.

Flera kommuner, ofta kommuner med redan ansträngd ekonomi och hög 
arbetslöshet, har slagit larm om att de tar emot människor som flyttats mot sin 
vilja från rikare kommuner. De befinner sig ofta i en utsatt situation, 
exempelvis som nyanlända, våldsutsatta eller med missbruksproblem. Flytten 
kan innebära att deras möjligheter att få rätt stöd försämras, eftersom den nya 
kommunen varken har samma resurser eller möjligheter att ge det stöd som 
behövs.

Den tidigare socialdemokratiska regeringen startade en utredning för att 
kartlägga social dumpning och ta fram förslag som skulle sätta stopp för detta. 
När SD-regeringen kom till makten valde man att omedelbart lägga ned 
utredningen, vilket lett till att konkreta åtgärder för att förhindra social 
dumpning inte har presenterats.

Trots att det finns en bred kännedom om social dumpning – inte minst genom 
varningssignaler från kommuner och länsstyrelser – lyser förslagen på 
nationella lösningar fortfarande med sin frånvaro. I stället för att genomföra den 
tidigare tillsatta utredningen och ta fram lagförslag som stoppar social 
dumpning har SD-regeringen valt att rikta fokus åt annat håll. Människor får 
sämre förutsättningar, och de kommuner som drabbas får därmed bära den 
ekonomiska och sociala bördan på egen hand.

Med anledning av ovanstående har jag följande fråga till statsrådet Erik 
Slottner:
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Avser statsrådet att ta initiativ till en utredning eller åtgärder som förhindrar 
social dumpning?

………………………………………

Eva Lindh (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


